

Огни КОММУНИЗМА

Орган Балаковских горкома и райкома КПСС, городского и районного Советов депутатов трудящихся Саратовской области

№ 151 (8239) ♦ Вторник, 21 сентября 1976 года ♦ Год издания 59-й ♦ Цена 2 коп.

В обкоме КПСС

О социалистических обязательствах земледельцев Перелюбского района по усилению темпов подготовки почвы под урожай будущего года

Выполняя решения XXV съезда КПСС, труженики Перелюбского района вырастили в текущем году неплохой урожай, и организованно провели уборку урожая. С каждого гектара собрано по 15,5 центнера зерна. В закрома государства уже засыпано 194 тысячи тонн хлеба, или на 58,3 тысячи тонн больше народнохозяйственного плана.

Новый прилив творческой энергии у тружеников села вызвала речь Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Л. И. Брежнева на совещании партийно-хозяйственного актива Казахстана. В колхозах и совхозах проявляется большая забота о будущем урожае. Засыпаны первоклассные семена, посеяно 18,5 тысячи гектаров озимых, усиливаются темпы вспашки зяби. На подготовке почвы занято 150 тракторов «К-700» и 200 — гусеничных, суточная выработка которых составляет более 4 тысяч гектаров. Высокопроизводительному использованию техники способствует хорошее техническое обслуживание пахотных агрегатов, широко развернутое социалистическое соревнование механизаторов, взявших обязательство вспахать зябь на площади 178 тысяч гектаров до 5 октября.

Бюро обкома КПСС одобрило социалистические обязательства земледельцев Перелюбского района по завершению вспашки зяби до 5 октября.

Горкомам и райкомам КПСС, горрайисполкомам, сельскохозяйственным органам, партийным организациям, руководителям колхозов и совхозов рекомендовано поддержать инициативу механизаторов Перелюбского района. Следует широко развернуть среди механизаторов социалистическое соревнование за высокопроизводительное использование техники, создание прочной основы будущего урожая.

Для выполнения этой работы необходимо привлечь все пахотные тракторы, укомплектовать их в две смены. Нужно создать звенья, отряды, довести до каждого механизатора суточные и декадные задания на подъеме зяби, обеспечить высокую организацию технического обслуживания тракторов, разработать меры морального и материального поощрения передовиков.



Командир экипажа космического корабля «Союз-22» летчик-космонавт СССР, Герой Советского Союза, полковник Валерий Федорович Быковский.



Бортинженер космического корабля «Союз-22» Владимир Викторович Аksenov. Фото В. Савостьянова и А. Пушкарёва (Фотохроника ТАСС)

В горкоме КПСС

За эффективное использование вагонов

В минувшую пятницу в горкоме КПСС состоялось совещание, на котором рассмотрены вопросы эффективного использования железнодорожных вагонов. На совещании было отмечено, что XXV съезд партии уделит большое внимание вопросам развития транспорта. Среди проблем, обсужденных на съезде и нашедших отражение в Основных направлениях развития народного хозяйства СССР на 1976 — 1980 годы, была одна из важнейших — повышение эффективности работы транспорта. В этих целях было намечено осуществить меры по улучшению использования транспорта, снижению простоя вагонов под грузовыми и техническими операциями.

Практика последних месяцев показывает, что предприятия и организации города предпринимают шаги, направленные на улучшение использования вагонов, механизированы погрузочно-разгрузочные работы, обращается особое внимание на вопросы ритмичной погрузки и разгрузки. Однако сделано далеко не все. Крупнейшие предприятия города — производственное объединение «Химволокно» им. В. И. Ленина и завод резиновых технических изделий им. 50-летия СССР еще неудовлет-

ворительно организуют погрузочно-разгрузочные работы. Здесь длительное время простаивают десятки вагонов, что затрудняет выполнение планов реализации готовой продукции, создает определенные трудности в выполнении заданий пятилетки.

В этих условиях необходимо усиление внимания руководителей предприятий и организаций, партийных организаций к эффективному использованию вагонов. Надо до 25 сентября разработать мероприятия, обеспечивающие своевременную разгрузку и погрузку вагонов, чтобы все задания по отгрузке зерна, удобрений, готовой продукции были выполнены.

Начальнику железнодорожной станции т. Дружину надо сделать все для улучшения работы станции по ритмичной подаче вагонов на предприятия.

Надо полностью использовать меры материального и морального поощрения при разгрузке и погрузке вагонов.

Учитывая особую важность эффективного использования вагонов, партийные комитеты должны обратить больше внимания на вопросы их использования.

Репортаж

Последняя вахта комбайнеров

После недолгого перерыва комбайнеры колхоза «Новый быт» вновь вывели на поля свои машины. На очереди подсолнечник. Когда видишь скучающую пыльной завесой вереницу комбайнов, слышишь беспрестанный шум корзинок подсолнечника в молотилке, невольно улавливаешь нежный и аппетитный запах масла, без которого не обхо-

дится ни одна хозяйка, ни одна семья.

Масличное поле в колхозе ныне увеличено до 555 гектаров. Это не случайно. Высокий доход от продажи маслосемян государству укрепляет экономику хозяйства, способствует развитию других отраслей, росту энергооборуженности. По подсчетам специалистов, ныне доход от этой ценной масличной культуры превысит 120 тысяч рублей, причем треть его будет получена за счет сверхплановой продажи маслосемян государству.

Надрывно гудят моторы комбайнов. Приспособление Эмиевского, которым оборудованы все машины, ограничивает попадание в молотилку одних лишь корзинок, стебли же остаются на поле, но нагрузка и без того велика. Ведь каждый гектар дает около 14 центнеров маслосемян.

На последней трудовой вахте года доверено стоять не всем комбайнерам, а только самым опытным, кто сумел на уборке хлебов показать образцы труда и высокой дисциплины. Петр Тихомиров ранее выдал из бункера своей «Нивы» около 13 тысяч центнеров зерна, а теперь умело маневрирует скоростями на подсолнечниковом поле и уже намолотил около 50 центнеров семян этой масличной культуры. Впереди и сзади него по кругу ходят машины других прославившихся мастеров комбайновой уборки колхоза — Виктора Старко, Виктора Коблова и других.

Есть резервы

В нашей смене трудятся опытные производственники. Многие проработали на участках по четыре года. В совершенстве освоили свою специальность. Добились высокого мастерства. Познали секреты смежных профессий. Среди них Н. К. Крюков, А. Мосин, Н. Перепелкина, М. Попова, Г. Михайлова, А. Тюркина, Т. Чупахина, Е. Червякова и многие другие.

Однако из-за недостатка рабочей силы опытные специалисты часто отвлекаются на другие участки производства. Они трудятся на прессах, клеепромазке, линии битумных и магнитных прокладок, транспортных перевозках.

Отрицательно сказываются на работе перебои с обеспечением сырьем, некачественный ремонт технологического оборудования, недостаток электрокаров. Это снижает эффективность производства, отрицательно влияет на выполнение плана.

В текущей пятилетке перед трудящимися поставлены ответственные задачи в деле дальнейшего повышения эффективности труда, качества продукции. Необходимо приложить все усилия, чтобы устранить имеющиеся недостатки. Особое внимание обратить на строгое соблюдение графика ремонта оборудования, четкую организацию труда, обеспечение участка всем необходимым. Это поможет выполнению социалистических обязательств, принятых на первый год пятилетки.

Н. ПОЛИКАРПОВ, бригадир линии пористых материалов цеха № 11 завода резиновых технических изделий имени 50-летия СССР.

Час от часу растет на току гора подсолнечника. Прибывающие сюда машины за 2-3 минуты опрокидывают в свальную бетонированную яму содержимое своих кузовов и снова спешат к комбайнам. Из ямы маслосемена поднимаются механизмами, вверх, подаются в очистительную и сортировальную машины и бесконечной струей стекают на площадку тока. При помощи зернопогрузчиков семена загружаются в другие автомашинны и отправляются на хлебоприемный пункт.

— Уборочный конвейер работает четко, — говорит вековик тока Михаил Пантелеймонович Бубенец, — но маловато транспорта для отправки маслосемян государству. Пока стоит сухая погода, надо бы быстрее отправлять ценные маслосемена в государственные закрома.

— Урожаем подсолнечника мы довольны, — признает председатель колхоза Н. Н. Мороз. — Наши механизаторы посеяли его весной рано, одновременно с ячменем, потому раньше соседей и убирать начали. А теперь все колхозники уверены, что механизаторы и теперь не подведут, быстро и без потерь уберут урожай ценнейшей продовольственной и технической культуры.

Б. ТКАЧЕНКО.



В пехе армированных сальников завода резиновых технических изделий имени 50-летия СССР успешно трудится творческая бригада, возглавляемая начальником цеха В. А. Бабкиным. За 9-ю пятилетку членами бригады подано 11 рацпредложений. Восемь из них внедрены с экономическим эффектом 59,9 тыс. рублей.

На снимке: творческая бригада пеха сальников — Ю. А. Лебедев, В. Г. Милосердов и начальник цеха В. А. Бабкин.

Фото С. ПУШКАРЕВА.

Рейд «Огней коммунизма»

Потерям — заслон

«Наша страна обладает достаточным топливно-энергетическим потенциалом, прочно заняла первое место в мире по добыче нефти и угля. Мы по праву гордимся успехами работников топливной промышленности. В десятой пятилетке эта жизненно важная отрасль достигнет еще более высоких рубежей. Вместе с тем эффективное, бережное использование топливно-энергетических ресурсов должно всегда быть непреложным законом нашей жизни».

Так писала «Правда» в передовой статье «Экономить топливо и энергию» 13 августа.

Основное направление статьи — точно считать, бережно относиться к народному достоянию. Недаром заботу о стройнейшей экономике и бережливости Л. И. Брежнев, выступая на XXV съезде КПСС, назвал нашим высоким партийным долгом.

РЕЙД, проведенный 7 сентября, ставил целью проверить, насколько бережливы в вопросах расходования электрической энергии отдельные городские коллективы.

...В 8 часов вечера магазин № 15 спорттоваров горторга, что на улице Ленина, уже закрыт. Внутри освещено настолько, насколько обязывают требования, горят всего две лампочки. Ни много, ни мало — «в самый раз». Чувствуется, что работники магазина — хорошие хозяева.

То же самое можно сказать и о коллективах мелкооптового магазина, магазина № 13 промтоваров ОРСа судоремзавода.

Ищем среди записей в блокноте другие положительные примеры и...не находим. Мало? Да, мало. Зато фактов расточительства вполне достаточно.

Вот, скажем, магазин «Мелодия». Какую цель преследовал его коллектив, если уходя оставил горящими 8 ламп? Может, рекламировал товары перед редкими прохожими? Но ведь каждому ясно, что лучшая реклама для торговой точки — наличие в полном объеме товаров массового спроса. А раз так — значит, налицо явное расточительство электроэнергии.

Но если «Мелодия» все-таки есть кое-что рекламировать, то в ярко освещенном помещении магазина, расположенного в том же торговом ряду, сквозь витрину мы увидели... мусор, леса: идет ремонт.

Давайте посчитаем, во что обходится подобная «щедрость». А

для примера возьмем промтоварный магазин № 39 горторга. И не секцию готового платья (там степень освещенности не вызвала сомнения), а противоположную половину, где ткани, кожгалантерея. Горели здесь 12 светильников по две лампы в каждом. Если лампа имеет 80 ватт, то в ночное время без пользы будет израсходовано более 30 киловатт-часов электроэнергии.

В этой части города большинство торговых точек принадлежит горторгу. И чувствуется, что руководители его мало беседуют в коллективах об экономии и бережливости. Подтверждение тому факты, что мы привели выше.

Добавим еще несколько.

Вдвое ярче положенного в магазине «Обувь», в гастрономе, что рядом с кинотеатром XX лет ВЛКСМ, в магазине № 6 «Вина и коньяки».

Большие потери электроэнергии допускают в магазине «Детский мир» и в рядом расположенном магазине по продаже продовольственных товаров. Словом «расточители» можно назвать и продавцов павильона «Волга», что рядом с магазином «Хозяйка»: крохотную площадь павильона освещали... 12 мощных светильников.

Есть по улице Ленина многоквартирный жилой дом. В это здание «пересекла» летом центральная библиотека, занявшая приблизительно треть часть площади первого этажа. А остальная

еще не приняла своих хозяев, затраченные на строительство средства вот уж несколько месяцев не окупаются.

К этому беспорядку следует добавить и другой: пустующие помещения ярко освещаются в ночное время. Законный вопрос: «Зачем? Кто санкционирует подобное расточительство?».

Не знают счет народной копейке и в комплексном отделе института «Приволжгипроводхоз». Если его руководитель Ш. Е. Варгин не знает об этом, то сейчас поясним. В день рейда работники отдела предложили нам настоящую иллюминацию: не было ни одной лампы, которая бы не горела. (И это в десятом часу вечера!).

Выяснилось, что в это время занимались уборкой. Причем, одну из уборщиц мы застали в подвезде, вторая работала в одном из дальних кабинетов. Обе «забыли» выключить свет даже в тех кабинетах, где уже был наведен порядок.

Несколько слов о световой рекламе. Она, реклама, не только выполняет главную функцию — рекламирует, но и украшает город, является дополнительным источником освещения. Однако у работников торговли наметилась тенденция к неумеренности, явному излишеству.

Загромождена реклама кафе и парикмахерской на улице Ленина. Но посмотрите, как «подает себя» магазин «Одежда»: скромно, просто и...понятно. Не так ли надо и везде?

Как видно, в городе еще не изжиты факты небрежного расходования электрической энергии — большого богатства нашего народа. И думается, что этим фактам дадут должную оценку в городском комитете народного контроля.

М. ХАСАНОВ,
старший инспектор Балаковского отделения энергосбыта;
Л. ЮХАНОВА,
наш корреспондент.

ПОВЫШАТЬ КАЧЕСТВО

Вступая в первый год десятой пятилетки, коллектив треста принял повышенные социалистические обязательства, направленные на дальнейшее повышение качества и эффективности общественного производства. Стремление внести достойный вклад в выполнение решений XXV съезда КПСС придало соревнованию особую остроту и направленность.

По-иному взглянули строители на важное дело повышения качества строительно-монтажных и ремонтных работ. Они решили государственной план первого года десятой пятилетки выполнить досрочно 24 декабря, сэкономить строительных материалов на 45 тысяч рублей, освоить 16 миллионов рублей капитальных вложений.

Обязательства коллективом выполняются успешно. В текущем году введено в эксплуатацию более семи тысяч квадратных метров жилья. Лучших показателей в труде добиваются работники СМУ-1. Досрочно справились с годовым заданием бригады каменщиков и маляров, возглавляемые Ю. Супренковым, В. Солдатовым, В. Кузнецовым.

В тресте проводится большая работа по внедрению метода бригадного подряда и созданию необходимых условий для работающих по принципу хозяйственного расчета. Это позволит не только своевременно выполнять производственные задания, но и добиваться высокого качества работ.

А предстоит сделать немало. Повысить качество ремонта зданий и помещений. Выполнить большой объем работ по оказанию шефской помощи подшефным сельским организациям. Нами уже построены и сданы в эксплуатацию детский сад на 90 мест, четыре многоквартирных дома, цех гранулированных кормов в селе Липовке совхоза «Духовникий», три двухквартирных дома в колхозе «Родина».

Вместе с тем в нашей работе имеются свои трудности. Неудовлетворительно ведется обеспечение треста строительными материалами. Не хватает транспорта, механизмов. Это приводит к большим потерям рабочего времени, отрицательно влияет на качество работ.

Коллектив треста прилагает все усилия, чтобы достойно справиться с повышенными социалистическими обязательствами, принятыми на первый год десятой пятилетки.

Н. ГАДАЛИН,
секретарь парткома треста «Промжилстройремонт».

МАСТЕРИЦЫ УРОЖАЯ

К концу августа уборочно-транспортное звено Героя Социалистического Труда Нины Васильевны Переверзевой намолотило заветную, сотую тысячу центнеров зерна.

— Здесь, на полях колхоза «Заря», я чувствую себя как дома, — рассказывает Нина Васильевна. — Настоящая же хозяйка — Мария Ильинична Литовченко, руководитель женского тракторного звена. Это ее девчата вырастили добрый урожай. Мы же, закончив уборку в своем колхозе «Путь Ленина» Песчаноконского района, поспешили к ним на помощь.

Еще в позапрошлую страду звено Н. В. Переверзевой работало в миллеровской «Заре». С той поры знатные звеньевые не раз встречались — на слетах передовиков, совещаниях, просто приезжали в гости друг к другу. Но самое памятное для обеих — участие в работе XXV съезда КПСС.

— На съезде, — вспоминает Нина Васильевна, — Мария Ильинична вновь пригласила нас на уборочную. С радостью приняла это предложение. Был подписан договор на социалистическое соревнование двух звеньев.

Максимально используя технику, умело маневрируя ею, оба звена с каждым днем добивались все более весомых результатов. Пристально присматривались к работе Нины Васильевны девчата из звена М. И. Литовченко, восхищались мастерством прославленного комбайнера, старались перенять все лучшее.

Жатва в «Заре» была трудным экзаменом для песчаноконских механизаторов. Контрольные обмолоты, проведенные М. И. Литовченко на своих полях, показали что здесь можно снять по 30 центнеров с гектара. Четыре «Колоса» звена Переверзевой дали по 30,5.

Успех был общим. 35 тысяч центнеров зерна намолотили гости у миллеровцев. А звено М. И. Литовченко добилось рекордной в районе урожайности — в среднем по 34 центнера с гектара.

Н. БОБРИС,
(ТАСС)

колхоз «Заря»,
Миллеровский район,
Ростовская область.

ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ

В 150 номере нашей газеты была опубликована корреспонденция «Ликвидировать барьер», где анализировались причины отставания УЖДТ Саратовгэстроя. Как нам сообщил заместитель начальника управления Приволжской железной дороги Ю. А. Шуколюков, выступление газеты обсуждалось в коллективах станции Балаково, Ершовского отделения и управления дороги.

Отмеченные недостатки имели место из-за того, что реконструировалась станция Линево, к которой примыкают подъездные пути Саратовгэстроя.

Приняты меры по организации обработки путей Саратовгэстроя согласно договору. Для координации работы станций и подъездных путей предприятий Балакова руководству Ершовского отделения дороги дано указание организовать диспетчерское руководство поездной и маневровой работой в промузле Балакова.

РАБОТА ПО СОВМЕСТИТЕЛЬСТВУ

Юридическая консультация

«Каков порядок работы по совместительству?»

В. ВЕДЕРНИКОВ, рабочий завода РТИ.

— Совместительством по службе является одновременное занятие, помимо основной, другой платной работой в учреждении, на предприятии или в организации, а равно выполнение, кроме основной, другой регулярной платной работы.

Согласно общему правилу совместительство запрещено. В порядке исключения оно может быть разрешено как временная мера

лишь лицам, обладающим большим опытом и высокой квалификацией, при условии, если нет возможности поставить на свободную должность человека соответствующей квалификации, если на рабочем месте по совместительству не требуется полной нагрузки в течение всего дня.

Совместительство разрешается только в одном учреждении, предприятии в пределах одного

города или сельского района.

Работа по совместительству разрешена в учреждениях, на предприятиях и в организациях, подчиненных, соподчиненных или подконтрольных одно другому. Такое положение не распространяется на специалистов-педагогов, а также медицинских работников.

Прием на работу по совместительству допускается при наличии письменного разрешения руководителей заинтересованных учреждений, предприятий и организаций, согласованного с вышестоящими организациями по подчиненности и ФЭМК.

О должности, на которую зачислен работник, об условиях оплаты труда сообщается администрации по месту основной его работы.

Лицам, которым разрешено совместительство в рабочее время, оплата по основному месту труда за часы разрешенного совместительства не производится.

Труд служащих, должностной оклад которых по основному месту работы не превышает 70 рублей, а также рабочих и младшего обслуживающего персонала, по совместительству ими должности оплачивается из расчета установленного для этой должности оклада, в зависимости от объема и качества выполняемой работы.

Заработная плата по совместительству не может превышать основного оклада работника.

М. ПИМЕНОВ,
адвокат юридической консультации.

Урожай аттестованного поля

РИГА. (Корреспондент ТАСС). На краю большого поля, с которого только что ушли комбайны, стоит табличка. На ней отмечена площадь массива — 116 гектаров, запланированный урожай — 40 центнеров с каждого гектара, и фамилия начальника участка.

Знак качества присвоен виве колхоза «Драудзиба» в конце июля, когда жатва еще не началась. Но комиссия не ошиблась в своем решении: благодаря высокой культуре земледелия

с каждого гектара здесь собрано 47 центнеров зерна.

По рекомендации бюро Талсинского райкома Компартии Латвии весной все хозяйства района включились в соревнование за присвоение лучшим полям Знака качества. Полям пришлось выдержать два строгих «экзамена» на культуру земледелия, и из 62 представленных весной на аттестацию массивов Знак качества был присвоен 30. Теперь на них получен отличный урожай.

ПЛУГИ ДЛЯ «КИРОВЦА»

ОДЕССА. (Корреспондент ТАСС). Первую серийную партию девятикорпусных плугов для тракторов К-701 дорочно выпустил завод сельскохозяйственного машиностроения имени Октябрьской революции.

Эти орудия с рабочей шириной захвата почти в три метра позволяют наиболее полно использовать технические возможности «кировцев» и машин Т-130 и повысить производительность труда механизаторов в полтора-

два раза. Такие агрегаты будут успешно использоваться на степных просторах Казахстана, Поволжья и других районов страны.

Машиностроители решили за счет повышения производительности труда на каждом рабочем месте изготовить до конца года и отгрузить сельским механизаторам страны более девяти тысяч высокопроизводительных плугов-богатых, из них свыше тысячи — сверх плана.

За фасадом «свободного мира»



Диктаторский режим превратил Гаити в вотчину иностранных, прежде всего американских монополий. Действуя в сговоре, эти монополии и диктатура подвергают гаитянских трудящихся беспощадной эксплуатации.

Нищета и террор, царящие в Гаити, вынуждают жителей покидать страну. Более полумиллиона гаитянцев нанимаются на самые низкооплачиваемые работы за рубежом.

На снимке: этот гаитянин с ребенком — один из беженцев, которые на чужбине ищут для себя лучшей участи.

Телефото ЮПИ — ТАСС

Черный бизнес

Его родина — Саудовская Аравия. Но он там живет лишь наездами, почти непрерывно курсируя по свету на собственном «Боинге» — роскошно обставленном самолете, или же на своей фешенебельной яхте «Халида». Среди его друзей и знакомых — монархи и принцы, президенты и главы правительств, министры и генералы, и уж конечно, все пушечные короли планеты. Никто не знает, сколько у него денег. Известно лишь, что только от американской компании «Локхид» за пять лет он получил 106 миллионов долларов «комиссионных». Правда, частью этой суммы он вынужден был поделиться кое с кем. А такие «комиссионные» этот человек получал не от одного «Локхида». Во всяком случае, когда однажды в Каннах он за ночь проиграл в казино несколько миллионов долларов, то, как говорится, даже не моргнув глазом.

Так французский журналист Раймон Марино рисует Адама Хашогги — известную на Западе фигуру, «без участия которого на Ближнем Востоке не продается ни одна партия оружия», и которого в этой торговле называют мировым посредником номер один. Вторым же номером, видимо, является японец. Есио Кодаме, получивший от того же «Локхида» 12,5 миллиона долларов «комиссионных», из которых полтора миллиона сумел в виде взятки всучить тогдашнему премьер-министру страны Танаке — «за содействие» в приобретении Японией локхидовских самолетов.

Приведенные примеры представляют интерес не столько для ознакомления с нравами пушечных монополий в борьбе за рынки сбыта (эти нравы всегда были грязными), сколько с масштабами торговли оружием, когда монополии ассигнуют десятки миллионов только на взятки и «посреднические услуги».

По данным западноевропейской печати, торговля оружием в странах капитала за последние два десятилетия увеличилась в шестьдесят раз — с 300 миллионов до 18 миллиардов долларов. Почти две трети поставок оружия на внешние рынки приходится на США. Затем идут — Франция, Англия, ФРГ, Италия...

Кто покупатели оружия? Прежде всего это, конечно, Израиль. Только за два последних года эта страна получила из США на 3 миллиарда долларов военной техники. Значительная ее часть получена бесплатно. В текущем году США наметили поставить Израилю еще на полтора миллиарда долларов оружия, в том числе на полмиллиарда — безвозмездно.

В последние годы крупнейшими покупателями смертоносной техники стали нефтедобывающие страны Персидского залива, в частности, Саудовская Аравия, Иран, разбогатевшие на повышении цен на нефть.

Экспорт оружия империалистами используется не только во имя сверхприбылей монополий, но и в военно-политических целях, чтобы попытаться поставить страны-импортеры оружия в зависимость от себя.

И примета времени: против черного бизнеса в США, и в Западной Европе все более активно выступают не только прогрессивные организации, но и многие буржуазные политические деятели и органы печати, сознающие, что этот «бизнес» несовместим с процессом разрядки.

И. АРТЕМОВ,
обозреватель ТАСС.

МЕСЯЧНИК БЕЗОПАСНОСТИ ДВИЖЕНИЯ

ПРАВИЛА — ЗАКОН ДЛЯ ВСЕХ

С каждым годом на улицах нашего города увеличивается поток автотранспорта, как государственного так и индивидуального. Все это радует и говорит о росте благосостояния трудящихся. Однако большую тревогу вызывает аварийность.

За 8 месяцев 1976 года в городе зарегистрировано 85 дорожных происшествий, при которых 10 человек погибли и 100 человек получили ранения. Особенно тревожат случаи детского транспортного травматизма, в результате которых дети нередко остаются инвалидами на всю жизнь.

Какие же причины влекут за собой дорожные происшествия? Во-первых, низкая дисциплина водителей и пешеходов. Из 85 происшествий 64 совершены по вине водителей и 21 по вине пешеходов.

Второй причиной является плохая организация дорожного движения: недостаточное освещение проезжей части до-

рог, недостаточная обзорность на перекрестках из-за зеленых насаждений, отсутствие дорожной разметки и слабый контроль за работой светофоров.

Большое количество дорожных происшествий с тяжелыми последствиями совершается водителями, управляющими автотранспортом в нетрезвом состоянии. Так, 2 августа водитель личного автомобиля Н. В. Цапковский, управляя автомобилем в нетрезвом состоянии, превысил скорость в зоне остановки общественного транспорта и сбил девочку К. Кугрышеву.

18 августа М. Г. Красовский также управлял личным автомобилем в нетрезвом состоянии. Превысив скорость, выехал на полосу встречного движения и допустил столкновение со встречным автомобилем. В результате его жена Л. А. Красовская получила смертельное ранение, сам М. Г. Красовский получил тяжелое ранение, а автомобиль

полностью выведен из строя.

Грубое нарушение правила дорожного движения и пешеходы. Так, 1 августа М. Г. Слабоусова, будучи в нетрезвом состоянии, стала переходить дорогу в неустановленном месте перед близко идущим транспортом и была сбита мотоциклом, в результате чего получила ранение. 9 августа Е. М. Шабанов, также находясь в нетрезвом состоянии, переходил дорогу и был сбит автомобилем, получив при этом перелом бедра.

35 процентов дорожных происшествий совершается водителями, управляющими транспортом в нетрезвом состоянии, и около 50 процентов по вине пешеходов, находящихся на проезжей части дорог в нетрезвом состоянии.

С 1 сентября по 1 октября идет Всесоюзный смотр безопасности движения транспорта и пешеходов. Однако многие водители и пешеходы безответственно относятся к своим обязанностям и допускают

грубые нарушения правил дорожного движения, что ведет к дорожным происшествиям с гибелью и увечьем людей. Зачастую на улицах можно видеть водителей, управляющих транспортом в нетрезвом состоянии. Только за 4 и 5 сентября работниками ГАИ было выявлено 96 нарушений правил дорожного движения и 20 водителей было задержано за управление транспортом в нетрезвом состоянии, а это потенциальные преступники, которые в любое время могли совершить дорожные происшествия.

Основные задачи месячника безопасности движения — контролировать и требовать неукоснительное соблюдение правил дорожного движения как водителями, так и пешеходами, в результате чего поднять культуру движения на улицах города, а значит снизить количество дорожных происшествий.

П. БЛИЗНЯКОВ,
инспектор ГАИ.

Саратовские НОВОСТИ

Обгоняющие время

В счет последней декады декабря начали сдавать продукцию штамповщики бригады, возглавляемой А. Драгуниным, с Саратовского завода электротермического оборудования. В основе успеха — личные творческие планы повышения производительности и качества труда, высокое профессиональное мастерство.

На предприятии обгоняют время десятки рабочих. Ближе к выполнению заданий первого года десятой пятилетки бригады газорезчиков и кузнецов, руководимые А. Семеновым и В. Бокалом. На заводе каждый металлообрабочник пятидневное задание выполняет за четыре дня.

Теплогенераторы на токах

Как добиться снижения влажности зерна, поступающего в этн

дни на тока? Земледельцы колхоза «Заветы Ленина» Екатериновского района организовали сушку зерна горячим воздухом, применяя для этой цели два теплогенератора. Для подачи нагретого воздуха используются запасные трубы от дождевальной установки «Волжанка». Зерно одновременно продвигается из норий механизированного тока и со стороны верхней части резервного бункера.

Применение теплогенераторов позволяет снизить влажность зерна на четыре процента. Сушка таким способом ведется также в колхозе имени Ленина Турковского района, совхозе «Минзайловский» Саратовского района и в других хозяйствах области.

Кукуруза-богатый

Специалисты Волжского научно-исследовательского института гидротехники и мелиорации в текущем году проводят в ряде районов производственную проверку различных гибридов кукурузы зернового и силосного назначения на орошаемых полях.

По предварительным данным, наивысший урожай зеленой массы дадут опытные участки в кол-

хозе имени К. Маркса Марковского района, где посеян гибрид «кубанский». Кукуруза здесь выросла действительно богатая: высота ее достигает почти трех метров, урожай 650 центнеров зеленой массы с каждого гектара.

Его имя на Луне

В семье пенсионера А. Л. Расторгуева в Саратове хранится необычная книга, присланная из Академии наук СССР, — атлас обратной стороны Луны. Он составлен по фотографиям, полученным автоматической межпланетной станцией «Зонд-3».

На титульном листе — слова: «Светлой памяти С. П. Королева». Дальше следуют схемы, таблицы, снимки и каталоги дешифрованных объектов обратной стороны Луны. В них перечисляется 3500 деталей лунного ландшафта.

По установившейся традиции некоторым из них даны названия, которые приводятся в списке в русском и латинском вариантах. Указываются и координаты и диаметры. Один из кратеров в восточном секторе Луны, равный по окружности 82 километрам, назван именем Расторгуева. В библиографической справке, напечатан-

ной в атласе, указано: «Расторгуев В. Л. (1910—1945 г.г.) СССР. Ракетостроение».

Так останется в веках на Луне память о нашем земляке, впервые поднявшемся в небо в Саратове, — Викторе Леонидовиче Расторгуеве — испытателе первого ракетопланера и реактивного самолета на заре советского ракетостроения.

Успехи друзей природы

В городах и районных центрах нашей области прошли выставки достижений по охране и умножению природных богатств, организованные исполкомами местных Советов совместно с отделениями Общества охраны природы. В них приняла участие коллективы различных предприятий, учебных заведений, любителей цветоводства, садоводства, пчеловодства.

Особенно большой интерес населения вызвали выставки в Саратове, Энгельсе, Балакове, Ртищеве, Балакове, Хвалынске, Красноармейске. Здесь было показано, что сделали друзья природы по озеленению городов и поселков, охране нерестующих рыб и спасению рыбной молоди, расселению муравейников в лесат.



Заслуженным авторитетом в коллективе центральной районной больницы и среди горожан пользуется врач отоларинголог Л. П. Сапожников. Высокое профессиональное мастерство, умение ободрить больного, внушить ему веру в выздоровление — таковы черты Леонида Петровича, характеризующие его и как человека, и как врача.

Л. П. Сапожников является редактором стенной газеты «Пuls», членом бюро партийной организации центральной районной больницы.

На снимке: Л. П. Сапожников.

Фото М. Бабенко.

Круиз по Черному морю

Впервые в нашем экскурсионном бюро имеются путевки — «Круиз по Черному морю».

Путешествие начинается 14 ноября и 29 ноября в городе-герое Одессе. Стоимость путевок 260 рублей — люкс, 230 рублей — I класс, 210 рублей — II класс, 160 рублей — III класс и 130 — IV класс.

Черноморское побережье Крыма и Кавказа славится живописнейшими уголками природы. Величественная панорама горных хребтов, великолепные пляжи, прекрасный климат привлекают сюда туристов из

разных стран мира.

Вы сможете хорошо отдохнуть и узнать много интересного, отправившись в путешествие по морю на комфортабельном теплоходе «Абхазия». Во время стоянок в городах-героях Одессе, Севастополе, Новороссийске, городах-курортах Ялте, Сочи, Батуми, Сухуми проводятся экскурсии по историческим и достопримечательным местам.

Теплоход, на котором вы будете совершать путешествие, один из лучших морских лайнеров. На верхней шлюпочной палубе его любителей спорта ждет специаль-

ная спортивная площадка. Спустившись ниже, на прогулочную палубу, вы попадаете в музыкальный салон. Вечером здесь можно потанцевать или принять участие в веселых викторинах, играх. Напротив музыкального салона расположен бар.

В кормовой части прогулочной палубы галерея центрального ресторана, которая вместе с залом, расположенным ниже, превращает ресторан в просторный двухэтажный холл. Высококвалифицированные повара и кулинары удовлетворяют самые выс-

кательные вкусы пассажиров.

Излюбленное место отдыха туристов на судне — плавательный бассейн. В конце каждого рейса здесь проводится традиционный праздник Нефтуна.

Морской простор, свежий воздух и отличное обслуживание оставляют приятные воспоминания о поездке вдоль побережья Крыма и Кавказа.

Думается, для победителей соцсоревнований, передовиков сельского хозяйства путевка будет лучшим подарком за их труд.

Л. МЕДВЕДЕВА,
директор бюро по туризму.

МЕРЫ ПРИНЯТЫ

В газете от 17 августа была опубликована корреспонденция В. Маркина «Подумать следует», где сообщалось о неудовлетво-

рительной работе городского автотранспорта.

В ответе редакции зам. начальника пассажирского автопредприятия Б. Иванов сообщил, что с первого сентября для

улучшения работы транспорта по маршруту Балаково — Аэропорт выделен новый автобус.

Редактор
В. Д. ДЕЛАЗИНСКИЙ

Продолжается подписка на 1977 год на газету

«Огни коммунизма»

Подписка принимается агентством «Союзпечать», отделениями связи и общественными рас-

пространителями по месту работы и учебы.

Подписная цена на год 4 руб. 20 копеек.

Бюро по трудоустройству и информации населения

(ул. Коммунистическая, 56; телефон 4-05-42)

ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ:

на химический завод аппаратчиков 3, 4, 5 разрядов, слесарей по ремонту оборудования 3, 4, 5 разрядов, электрослесарей 3, 4, 5 разрядов.

Одиноким предоставляется общежитие, семейным комната в сентябре-октябре 1976 года, квартира — в 1978-1979 гг.

По вопросам работы и жилья обращаться в отдел кадров химзавода.

5—5

в Балаковское монтажное управление греста «Волгопромвентилиация» слесарей-монтажников, вентиляционников, жестянщиков, электрогазосварщиков.

Управление **ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ УЧЕНИКОВ** слесарей-вентиляционников — стипендия 75 рублей в месяц. Телефон 2-45-92.

4—2

на завод запасных частей и деталей гокарей, учеников токарей, формовщиков, электромонтеров, резчиков металла на механических станках, котельщиков, газосварщиков, слесарей по ремонту станочного оборудования, строповщиков-транспортников.

4—2

на судоремонтный завод судокорпусников-ремонтников (слесарей по металлоконструкциям), электросварщиков, гокарей, слесарей-монтажников, слесаря-инструментальщика 5 разряда, электрослесарей, формовщиков, земледелов, столяров, кладовщика лесосклада, подсобных рабочих.

Лица, не имеющие специальности, проходят подготовку на рабочем месте.

3—2

в Балаковское монтажное управление специализированного треста № 7 (БМУС) машинистов-трубоукладчиков, слесарей-ремонтников, слесарей-монтажников, маляров-штукатуров, электросварщиков, стропальщиков, токарей, автоэлектрика, газорезчиков, свинцопаяльщиков, каменщиков.

ПРОИЗВОДИТСЯ НАБОР УЧЕНИКОВ

слесарей-монтажников по монтажу технологического оборудования нефтехимических производств — юношей не моложе 17 лет с выплатой стипендии 75 рублей в месяц. Начало занятий по мере комплектования группы.

4—2

в Балаковский аэропорт дежурных штурманов, водителей, трактористов-грейдеристов, слесарей-сантехников, авиатехников, машинистов котельной, заправщицу самолетов.

3—2

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

21 сентября — вторник.

15.00 — «Русские путешественники и исследователи». Н. Н. Миклухо-Маклай. 15.30 — «Наш сад». 16.00 — «Узоры». 16.30 — «Стихи для тебя». 17.00 — Новости. 17.15 — Мультфильм. 18.10 — «Америка семидесятых». Фильм 5-й — «Калифорния сегодня». Автор Вал. Зорин. 18.35 — Концерт. 18.50 — Премьера художественного телефильма «Слово Андроникова». Фильм 5-й — «Тагильская находка». 20.00 — «Время». 20.30 — П. И. Чайковский. «Иоланта». Фильм-опера.

22 сентября — среда.

8.00 — Новости. 8.10 — Гимнастика. 8.30 — «Стихи для тебя». 9.00 — П. И. Чайковский. «Иоланта». Фильм-опера. 10.30 — «Наши дети». Программа короткометражных фильмов. 11.00 — Концерт из произведений В. Мурадели. 12.35 — Программа документальных телефильмов. 13.35 — «Статья В. И. Ленина «Партийная организация и партийная литература». 14.05 — «Команда с нашей улицы». Художественный фильм. 15.15 — «С именем Дзержинского». 16.15 — «Отзовитесь, горнисты!». 17.00 — Новости. 17.15 — «Веселые нотки». 17.30 — «Хлебороб». Телеочерк. 18.00 — Танцуют народные артисты СССР Е. Максимова и В. Васильев. 18.15 — «Дорогами дружбы». Передача 3-я. Чехословацкая Социалистическая Республика. 18.45 — Тираж «Спортлото». 19.00 — Премьера телеспектакля «Мартин Иден» (по роману и рассказам Дж. Лондона). Часть 1-я. 20.00 — «Время». 20.30 — «Наш адрес — Советский Союз». 21.15 — Премьера документального фильма «Советское Приморье».

23 сентября — четверг.

8.00 — Новости. 8.10 — Гимнастика. 8.30 — «Отзовитесь, горнисты!». 9.15 — «Мартин Иден». Телеспектакль, часть 1-я. 10.15 — «Поет С. Ротару». Фильм-концерт. 12.45 — Программа документальных фильмов. 13.20 — «Песни и танцы народов СССР». 13.50 — М. Горький. «Егор Булычов и другие». 14.45 — «Композитор Моцарт». Передача 1-я. 15.15 — «Основы Советского государства и права». «Мораль и право». 15.45 — «Шахматная школа». 16.15 — «Веселые старты». 17.00 — Новости. 17.15 — «Мы играем и поем». 17.35 — «Наука сегодня». 18.05 — Концерт Государственного оркестра русских народных инструментов имени Н. Осипова. 18.50 — Премьера телеспектакля «Мартин Иден». Часть 2-я. 20.00 — «Время». 20.30 — «Документальный экран».

24 сентября — пятница.

8.00 — Новости. 8.10 — Гимнастика. 8.30 — «Веселые старты». 9.15 — «Мартин Иден». Телеспектакль. Часть 2-я. 10.20 — «Народный артист». Музыкальный телефильм. 12.30 — «В буднях великих строек». К Дню машиностроителя. Кинопрограмма. 13.15 — Жюль Верн. «Дети капитана Гранта». 13.45

— «Мы знакомимся с природой». 14.05 — «Русская речь». 14.50 — «Композитор Моцарт». Передача 2-я. 15.20 — «Нас четверо». Художественный фильм. 16.30 — «Москва и москвичи». 17.00 — Новости. 17.15 — «Подвиг». 18.00 — Концерт вокально-инструментального ансамбля «Верасы». 18.20 — «Дорогами дружбы». Передача 4-я. Венгерская Народная Республика. 18.50 — Премьера телеспектакля «Мартин Иден». Часть 3-я. 20.00 — «Время». 20.30 — Поэт Клифф Ричард. (Великобритания). 21.30 — Спортивная программа.

25 сентября — суббота.

8.00 — Новости. 8.10 — Гимнастика. 8.30 — «Выставка Буратино». 9.00 — «Для вас, родители!». 9.30 — «Мартин Иден». Телеспектакль. Часть 3-я. 10.40 — Музыкальная программа «Утренняя почта». 11.10 — «Движение без опасности». 11.40 — «Поэзия». «Моя земля». Стихи советских поэтов. 12.00 — «Музыкальный абонемент». Молодые исполнители. Лауреат международных конкурсов М. Донджашвили. 12.40 — «Содружество». Тележурнал. 13.10 — «В гостях у сказки». «Марья-искусница». Художественный фильм. 14.30 — «Человек. Земля. Вселенная». 15.00 — «Нас водила молодость в сабельный поход...». 15.30 — «Здоровье». 16.00 — «В мире животных». 17.00 — Новости. 17.15 — Мультфильм. 17.30 — «Америка семидесятых». Фильм 6-й. «Холмы Сан-Франциско». Автор — Вал. Зорин. 18.00 — «Кинопанорама». 19.30 — «Время». 20.00 — Футбол. «Динамо» (Киев) — «Арат». В перерыве — тираж «Спортлото». 21.45 — «Песня-76».

26 сентября — воскресенье.

8.00 — Новости. 8.10 — «На зарядку, становись!». 8.30 — «Будильник». 9.00 — «Служу Советскому Союзу!». 10.00 — Встреча юнкоров телестудии «Орлеан» с Героем Социалистического Труда директором Первого государственного подшипникового завода А. А. Громовым. 11.00 — «Музыкальный киоск». 11.30 — «Сельский час». 12.30 — «Песни протеста в исполнении Дитера Зюверкрюпа». (ФРГ). 13.00 — «Литературные беседы». 13.45 — «Сегодня — День машиностроителя». Выступление министра станкостроительной и инструментальной промышленности СССР А. И. Костоусова. 14.00 — Музыкальная программа для машиностроителей. 14.45 — «Эстафета № 5». Документальный фильм. 15.00 — Мультфильм. 15.45 — «Международная панорама». 16.15 — Концерт артистов оперетты. 17.00 — Новости. 17.15 — «Клуб кинопутешествий». 18.15 — «Советский Союз глазами зарубежных гостей». 18.30 — На экране — кинокомедия. «Старик-разбойник». Художественный фильм. 20.00 — «Время». 20.30 — К 70-летию со дня рождения Д. Шостаковича. Концерт. В программе: Пятая симфония; Первый концерт для скрипки с оркестром.

В КИНОТЕАТРАХ

Россия.

21-22 сентября. ЭТА ТРЕВОЖНАЯ ЗИМА — в 9 час. МАТЕРЬ ЧЕЛОВЕЧЕСКАЯ — в 11, 13, 15, 17, 19-15, 21-15.

XX лет ВЛКСМ. Большой зал. 21-22 сентября. ТАБОР УХОДИТ В НЕБО — в 9, 11, 13, 15, 17, 19-15, 21-15.

17, 19-15, 21-15.

Октябрь.

21 сентября. ЗАКОЛДОВАННЫЙ КАФТАН — в 9, 11 час. СОКРОВИЩЕ СЕРЕБРЯНОГО ОЗЕРА — в 13 час. СЛУЧАЙНЫЙ АДРЕС — в 15 час. ПОТОМУ ЧТО ЛЮБЛЮ — в 17, 19-15, 21-15.

Космос.

21-22 сентября. ОХ, УЖ ЭТА НАСТЯ — в 9 час. ЧУЖИЕ ПИСЬМА — в 11, 13, 15, 17, 19-15, 21-15.

Газета выходит четыре раза в неделю Тираж 22366.

НАШ АДРЕС: площадь Свердлова, 4 «А». ТЕЛЕФОНЫ: редактор 4-07-84, зам. редактора 4-07-61, ответственный секретарь 4-07-40, отдел промышленности 4-06-87, 28-79, отдел сельского хозяйства 4-06-71, отдел писем 4-15-01, 28-79, бухгалтерия 40-55. Почтовый индекс 413800.

Балаково. Полиграфобъединение «Авангард». Заказ № 151.